

ИНФОРМАЦИЯ

по культурно-досуговой деятельности КДУ за 1-й квартал 2020 года
Муниципального казенного учреждения «Салтынский культурно – спортивный комплекс»

1. Культурно-досуговая работа по основным направлениям деятельности:

1. героико-патриотическое воспитание:

- общее количество мероприятий, 5 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 256 чел.;

Коллектив МКУ «СКСК» военно-патриотическое воспитание считает приоритетным направлением в своей работе. Стратегической целью своей деятельности творческие работники Дома культуры, считают возрождение гражданственности и патриотизма; улучшение морально-психологического климата в обществе; формирование духовно здорового человека, неразрывно связывающего свою судьбу с будущим родного края и страны, способного встать на защиту государственных интересов России. Для достижения этой цели такие задачи, как содействие военно-патриотической ориентации молодежи, готовящейся к службе в армии; приобщение населения к изучению военной истории, патриотических традиций Вооруженных Сил России; утверждение в сознании населения патриотических взглядов и убеждений; повышение престижа службы в рядах Вооруженных Сил.

В своей работе по военно-патриотическому воспитанию МКУ «СКСК» старается охватить все возрастные категории населения.

28.01.2020г. состоялась фотоэкспозиция «Блокадный Ленинград». Блокадный Ленинград – трагическая страница в жизни нашего народа, событие, не имеющее аналогов в мировой истории. Страшные слова «война, блокада» ворвались в жизнь этого прекрасного города, неся кровь, разрушения, голод, холод, длившиеся бесконечно для жителей Ленинграда. Но они выстояли!.. Об этих страшных днях, о негибаемой силе духа и вере в жизнь, рассказывает наша выставка.

Ко Дню Сталинградской битвы ежегодно проводятся мероприятия, так к 77 годовщине победы в Сталинградской битве в МКУ «СКСК» 03.02.2020г. проведен урок мужества «Земля Сталинграда дышала огнем» - 200 дней и ночей продолжалась самая кровавая битва в истории человечества. Город был полностью разрушен, превращен в груды развалин. Погибло более миллиона солдат и офицеров. Об этом мы рассказали на уроке мужества. Мероприятие закончилось возложением гирлянды к памятнику погибших героев, и минутой молчания.

В филиале Салтынский ДК 04.02.2020г. прошел урок мужества «Гордимся славой наших предков». Целью мероприятия - способствовать воспитанию чувства любви и гордости за родной край, Родину, великий народ;

В течение урока мужества ребята много узнали о героизме и мужестве наших солдат, о командном составе, о подвигах медсестёр; познакомились с историческими памятниками той великой битвы: Мамаевым курганом, домом Павлова, музеем-панорамой «Сталинградская битва», посмотрели хронику Сталинградской битвы. В завершении мероприятия ребята возложили гирлянду к обелиску памяти погибшим воинам.

15.02.2020г. состоялась фотовыставка «Души опаленные Афганом» Выставка содержала информацию: о начале ввода в Афганистан «ограниченного контингента» советских войск. Почти 15 тысяч убитых, без малого 37 тысяч искалеченных. Эта жуткая война длилась долгих 10 лет. 15 февраля 1989 года стал днем, когда окончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих.

Наряду с этим, в МКУ «СКСК» действуют творческие коллективы, в репертуаре которых большое внимание уделяется военно-патриотическому направлению, через которые ребята лучше узнают военную историю и усваивают патриотические традиции своего народа. Эффективность системы военно-патриотического воспитания, сложившейся в МКУ «СКСК», повышается с каждым годом благодаря постоянной и планомерной работе всех членов творческого коллектива. Каждое мероприятие культработники стараются сделать наиболее разноплановым, каждый раз внося в него что-то новое, более интересное и выразительное.

В МКУ «СКСК» проводятся мероприятия по воспитанию у граждан толерантности как принципа взаимоотношений разных национальностей, конфессиональной принадлежности. Многие массовые мероприятия, несут в себе цель объединения и доброты к окружающим.

2. работа с детьми и подростками:

- общее количество мероприятий, 7 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 158 чел.;

Большая роль в системе работы МКУ «СКСК» отводится организации различных мероприятий и акций для детей и подростков. Дети и подростки - самые активные посетители клубных учреждений, и не только как пассивные зрители различных мероприятий, но и их непосредственные участники. Все мероприятия для детей проходят на бесплатной основе. Дети и подростки - основной состав коллективов самодеятельного художественного и прикладного творчества.

Для углубления эмоционального воздействия работы учреждений культуры на детей и подростков необходимо: широкое использование театрализации; организация их досуговой деятельности на основе создания игровых ситуаций; масштабное использование всех видов и жанров искусства, которые обеспечивают эмоциональный настрой аудитории, помогают создать в Домах культуры атмосферу неформального общения. Все это в совокупности позволяет каждому ребенку чувствовать себя максимально свободным и раскрепощенным, что, в свою очередь, раскрывает и углубляет эмоциональную его сферу; развитие художественных потребностей и интересов формирующейся личности.

4 января 2020г., в рамках проведения Декады спорта и здоровья в период новогодних праздников в МКУ «СКСК» состоялся турнир по настольному теннису. Настольный теннис – массовый, увлекательный и зрелищный вид спорта. Сама игра из развлечения превратилась в сложный атлетический вид спорта. Стремление превзойти соперника в быстроте действий, изобретательности, меткости подач, приучает занимающихся мобилизовать свои возможности, действовать с максимальным напряжением сил, преодолевать трудности, возникающие в ходе спортивной борьбы. Все ребята показывали свою ловкость и умение хорошо играть в настольный теннис. Все призы были отмечены сувенирами.

05.01.2020г. в рамках проведения Декады спорта и здоровья в МКУ «СКСК», состоялось спортивное мероприятие «Веселые старты». На старт вышли 2 команды: «Молния» и «Динамит», каждая из которых состояла из 4 детей. Здесь не важен был ни возраст соревнующихся, ни физическая подготовка. Ключевое условие участия - быть приверженцем здорового образа жизни или быть готовым пополнить их ряды. А уж, с какими результатами команды придут к финишу – зависело только от их сплоченности и организованности. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Жюри подвело итоги соревнований и оказалось, что команда «Молния» набрала большее количество баллов и победила!!!

08.01. в Салтынском ДК состоялась выставка творчества «Арт-снежинка» Снежинка – это зимний, новогодний талисман! Каждый из нас знает, как быстро тает на ладошке произведение зимнего искусства! А лёгкие снежинки из бумаги — доступное и нарядное украшение зимы, которое никогда не растает! И у каждого участника выставки появилась возможность сделать самую красивую и самую оригинальную «снежную красавицу»!

20.02.2020г состоялся мастер класс «Открытка для папочки». Дети мастерили поздравительные открытки в виде мундира. Ребята с большим интересом откликнулись на оригинальное предложение. У каждого получился свой неповторимый подарок, сделанный своими руками от всей души. В работе использовали не только карандаши и бумагу, но и различные подручные материалы. Ребята проявили большую фантазию и остались довольны своими поделками.

19.03. в Салтынском ДК состоялось экологическое мероприятие для детей младшего школьного возраста «Мы в ответе за свою жизнь». В ходе мероприятия ребята узнали, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, какое влияние человек оказывает на окружающую среду и что нужно делать для того, чтобы сохранить наш общий дом – планету Земля. Ребята познакомились с экологическими правилами и удивительными фактами, уяснили, что человек не может жить без окружающей среды: воздуха, воды, ароматов лугов, шелеста листвы, а она просит взамен только бережного отношения и иногда

незначительной помощи. Присутствующие с удивлением узнали, что в природе нет вредных, ненужных растений и животных, все они тесно взаимосвязаны, по-своему красивы и полезны.

Наибольшее количество детских мероприятий проводятся на каникулах. Школьники с нетерпением ждут их и воспринимают как настоящий праздник.

3. организация досуга молодежи:

- общее количество мероприятий, 8 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 145 чел.;

Основной задачей учреждений культуры в работе с молодежью является организация содержательного досуга, который характеризуется возможностью реализации творческого потенциала, развития творческой активности молодежи путем использования разнообразных форм досуга. Возвращается волна инертной молодежи. Основное занятие – компьютер, интернет. Работники клубных учреждений приложили немало усилий, чтобы активизировать работу с молодежью и привлечь молодое поколение в культурно – досуговую деятельность.

Важным условием воспитания культуры здоровья является побуждение молодых людей к достижению цели – формирования собственного здоровья, достижения успеха в данной деятельности, что осуществляется через активные формы и методы деятельности. Большое внимание в работе учреждений культуры уделяется мероприятиям по здоровому образу жизни.

25.01.2020г. состоялась развлекательная программа, ко дню студента «Студенческий переполох». В России много праздников в году, среди которых одним из самых радостных и веселых является День студента. Трудно, наверное, отыскать студента, не знающего о существовании этого праздника и не отмечающего его 25 января. К этому дню участники самодеятельности и работники ДК придумывают креативные идеи, как отметить праздник весело и задорно. В МКУ «СКСК» праздник прошёл в виде игровой – развлекательной программы. Специалистами ДК было проведено много оригинальных увлекательных конкурсов и развлечений, игр, в которых молодёжь принимала участие с огромным удовольствием. Много смеха и радости вызвали такие конкурсы и игры, как «Поймайте шарик», «Зима в сказках», «Не сойбьюсь», «Завяжи косичку», «Прыгуны», «Театральный». Это внесло нотки веселья, помогло познакомиться поближе, оставить приятные воспоминания о молодёжном празднике. Праздник закончился дискотеккой. Все ушли с хорошим настроением и с большим желанием провести ещё такой вечер и не раз!

Учитывая проблемы распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения, МКУ «СКСК» обращает особое внимание на улучшение нравственного воспитания, повышения качества проводимых мероприятий, обеспечение занятости молодежи в свободное время. Культурные работники используют в своей деятельности разнообразные формы и методы работы, пропагандирующие здоровый образ жизни, разъясняющие о вреде употребления наркотиков, алкоголя, табакокурения.

08.02.2020г. в Салтыновском ДК стартовала акция, посвященная дню борьбы с курением. Цель акции: Привлечь внимание школьников, родителей, общественности к проблеме курения и повысить стремление подростков жить без вредной привычки. В рамках акции прошли просветительские беседы, призванные напомнить ребятам о вреде никотина и способах борьбы с зависимостью от курения. Ученикам, молодежи и всем желающим было предложено принять участие в своеобразном «голосовании», приклеивая бумажную ладонь на плакат, выражая, тем самым, свое отношение к проблеме.

В МКУ «СКСК» его филиале, работают спортивные кружки для молодежи, цель которых - формировать у обучающихся положительные личностные установки на здоровый образ жизни, занятий физической культурой и спортом. Научить молодое поколение ценить и сохранять свое здоровье и здоровье окружающих, способствовать развитию нравственных отношений и ценностей.

Практика молодёжного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для молодежи являются диско - программы, конкурсы, спортивные соревнования, акции, диспуты.

4. организация семейного досуга:

- общее количество мероприятий, 4 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 310 чел.;

Семейный досуг должен строиться, исходя из основных сфер семейных отношений и учитывая все функции семьи. Немаловажную роль в деле организации семейного досуга играют культурно-досуговых учреждений - КДУ, большое значение придается семейному отдыху. Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Совместные беседы и конференции с участием специалистов-медиков, помогают поколениям в семье находить общий язык, учиться терпимости и вниманию по отношению друг к другу.

22.02.2020г состоялся праздничный концерт «Сегодня праздник Ваш, мужчины!» 23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять.

Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству. Концерт организован силами художественной самодеятельности. Хитом концерта стал танец, который подарили мамы и сыновья. Были исполнены песни патриотической направленности. Несколько номеров были шуточными. День защитника Отечества, отмечаем его с достойной торжественностью и особой теплотой.

21.02 в Салтынском ДК состоялся концерт «Есть такая профессия - Родину защищать!»

В этот вечер со сцены чествовали всех мужчин – бывших, настоящих и будущих защитников Родины, благодарили за нелегкий ратный труд солдат и офицеров нашей армии. Поздравляли воинов запаса, прошедших суровую школу армейской жизни, и отдавали дань памяти погибшим в горячих точках нашей планеты.

Звучали песни в исполнении Уваровой Е., Толстопятовой А., учащихся школы. Детский коллектив ДК выступил с новыми танцами. Были показаны интересные сценки.

Концерт подарил зрителям массу положительных эмоций.

07.03.2020г. Состоялся праздничный концерт, посвященный дню 8 марта «Ах, какая женщина!» Программа концерта была очень интересной: творческие коллективы ДК подарили зрителям прекрасные номера, в котором были показаны и уже полюбившиеся зрителями номера, а так же премьеры, подготовленные специально к этому дню...

20.03.2020г. состоялись посиделки «Веселимся всей семьей». Это мероприятие проведено с целью поддержки семейных ценностей. Мероприятие прошло в душевной обстановке. Дети и их родители собрались вместе, чтобы принять участие в конкурсах и в очередной раз понять и почувствовать, как это здорово, когда рядом любящие люди, готовые в любой момент помочь и поддержать друг друга. Конкурсы были различными и интеллектуальными и спортивными. Из участвующих 5 семей победила семья Прокудиных.

Совместная деятельность формирует систему ценностей семьи, положительно и эмоционально окрашивает познавательную деятельность, приводит к социально значимому творчеству и духовному общению. Выделяются особо значимые для досуговой деятельности ценности семьи, к которым относятся такие понятия, как нравственность, ответственность, открытость, коллективизм, контактность.

5. организация досуга пожилых людей, в т.ч. с ОВЗ и других социально-незащищенных групп населения:

Информация по данному направлению включает:

- общее количество мероприятий, 1 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 100 чел.;

При планировании досуга и отдыха приоритет принадлежит развивающим технологиям, связанным с вовлечением пожилых людей в различные виды художественного, технического и

прикладного творчества. Они оказывают на них социализирующее влияние, расширяют возможности для самоутверждения и самореализации, социальной адаптации. Для пожилых людей работает кружок «Умелые ручки», в котором занимаются 3 пенсионера. Люди данной категории общаются, делятся своими знаниями, проявляют себя. На данный момент в вокальной группе «Девчата» выступают 3 пенсионера.

Культурно-досуговая деятельность пожилых людей включают в себя:

занятия художественным, прикладным, техническим творчеством;

досуговые праздники, обряды, конкурсы, фестивали;

спорт, активное движение, экскурсии, игры;

деловые, коммерческие, логические, интеллектуальные игры и занятия;

Во время проведения досуга человек старается заниматься такими вещами, которые приносят ему удовольствие, что снимает стресс, сближает его с другими людьми и так далее.

01.03.2020г состоялось традиционное народное гуляние «Масленица, проказница!»

Масленица — яркий и разгульный народный праздник, который растягивается на целую неделю. Но кульминацией праздника издавна считается последний день, прозванный в народе Проводами русской зимы. Ведущими мероприятия были Демьян и Зимушка Зима, которая ни как не хотела уходить и что бы она ушла, нужно было участвовать в различных конкурсах. Демьян помогал участникам. Конкурсы были для всех возрастных категорий. Конкурс «Бег в мешках», дети с удовольствием состязались на быстроту и ловкость. Конкурс «Катание чурбаков» для маленьких участников, нужно было катить чурбак на определенное расстояние и назад. В конкурсе «Поедание блинов» участвовали и дети и взрослые. Конкурс «Метание блинов в печь», попробовали попасть картонным блином в печь все желающие. Во время мероприятия пеклись блины. Все желающие могли отведать горячее угощение. Участники художественной самодеятельности порадовали жителей и гостей хутора веселыми музыкальными номерами. Песни, пляски, массовые гулянья, посиделки с друзьями и близкими, веселые забавы, сжигание чучела, прекрасное настроение и огромное количество съеденных блинов — вот что значат проводы Масленицы по-русски.

01.03.20. в Салтыньском ДК состоялось празднование Масленицы. Этот праздник поистине самый теплый, щедрый, веселый и добрый! После зимы люди соскучились по веселью, им хочется солнца и радости. С удовольствием детвора участвовала в забавных конкурсах. Не таким уж простым оказалось состязание по метанию бумажных блинов. Однако победители были определены. Во втором туре состязания все три попытки выиграла Затямина Софья. В конкурсе «Накорми Матрешку» ребята проявили максимум усердия и сноровки, быстро перенося в деревянных ложках зерна пшеницы. Самым любимым конкурсом оказался конкурс «Мы давно блины не ели!» Участники практически одновременно съели вкусные блины, однако быстрее всех оказалась Земцова Варвара. Порадовал конкурс силачей. Сражались не только взрослые парни, но и ребята помладше. Праздник завершился сжиганием Маслены и вкусным угощением за столом.

6. работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении:

Информация по данному направлению включает:

— общее количество мероприятий, 0 ед.;

— общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 0 чел.;

Для детей и подростков группы риска проводятся беседы, спортивные состязания. Главной целью КДУ является заполнение свободного времени проблемных детей, заинтересовать, создать условия соревнования, воспитать командный дух.

Статус «социально опасное положение» имеют дети и подростки, находящиеся в обстановке, представляющей опасность для их жизни и здоровья или не отвечающей требованиям к их содержанию и воспитанию. А также несовершеннолетние, склонные к девиантному поведению или находящиеся в конфликте с законом.

С данной категорией населения проводятся профилактические и тематические беседы, лекции, уроки мужества по патриотическому воспитанию.

Профилактика безнадзорности и правонарушений – это система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и общественным деяниям

несовершеннолетних. Осуществляется в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.

7. работа с населением по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения и СПИДа:

- общее количество мероприятий, 3 ед.;
- общее количество участников (в т.ч. посетителей) мероприятий, 75 чел.;

В КДУ ведется работа по профилактике наркомании, табакокурения, СПИДа. Проводятся кинолектории, круглые столы, выставки детских рисунков, акции. Подобные мероприятия стали традиционными.

Профилактика должна осуществляться в полном объеме. Поскольку всегда легче предупредить заболевание, чем потом длительное время заниматься его лечением, причем не всегда успешно.

Полноценная профилактика должна проводиться не только в семье, но и в МКУ «СКСК». 08.02 в Салтынском ДК стартовала акция, посвященная дню борьбы с курением. Цель акции: Привлечь внимание школьников, родителей, общественности к проблеме курения и повысить стремление подростков жить без вредной привычки.

В рамках акции прошли просветительские беседы, призванные напомнить ребятам о вреде никотина и способах борьбы с зависимостью от курения.

Ученикам, молодежи и всем желающим было предложено принять участие в своеобразном «голосовании», приклеивая бумажную ладонь на плакат, выражая, тем самым, свое отношение к проблеме.

14.03.2020г состоялась беседа с подростками «Здоровье – это жизнь». Что нужно знать о подростке и о его здоровье? Какие проблемы, связанные со здоровьем подростка, наиболее актуальны? Что такое гиподинамия? Как влияет стресс и вредные привычки? На эти вопросы мы постарались ответить в нашей беседе. Нашим мероприятием мы хотели донести до подростка, что жизнь – это прежде всего здоровье. А здоровье нужно беречь!

8. Инновационные формы культурно-досуговой деятельности:

В настоящее время в структуре современной культуры все большее место занимают увеселительные программы, различные шоу, которым отводится значительная роль в деле идейного, нравственного и художественного воспитания людей, организации их быта и досуга. Конечно, досуговое творчество, которое является по преимуществу любительским, не всегда достигает высшего, профессионального уровня, тем не менее, оно, выступая в качестве надежного средства, раскрытия таланта каждого человека, имеет большой общественный эффект.

Большой популярностью в молодежной среде на сегодняшний день пользуются квесты..

Выбор инновационной формы организации досуга во многом определяется ценностными приоритетами целевой аудитории. А именно, ее стремлением к выражению профессиональной и личностной позиции, утверждением индивидуального стиля жизни и так далее.

9. Платные виды услуг культурно-досуговых учреждений:

В МКУ «СКСК» и филиале Салтынский ДК оказывают платные услуги это:

Организация и проведение концертов

Организация и проведение тематических дискотек

Организация и проведение танцевальных вечеров

Аренда помещения;

Детские выездные новогодние поздравления;

Основным видом платных услуг является – дискотека. Это основной доход МКУ «СКСК».

10. Совместная работа с другими организациями и ведомствами по организации досуга населения:

МКУ «СКСК» в тесном, дружеском, творческом союзе работает со школой, детским садиком, библиотекой и администрацией нашего поселения. Они оказывают посильную помощь в организации праздников и мероприятий.

С Салтынской и Первомайской библиотекой были организованы и проведены совместные мероприятия: 8 марта, 23 февраля, Масленица.